

## НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ В РОССИИ

*Л.Н.Логинова, студентка 2 курса экономического факультета  
Научный руководитель - С.К. Войнатовская  
ФГБОУ ВПО «Ульяновская государственная  
сельскохозяйственная академия»*

Налог может быть определен как «денежное бремя, положенное на людей или собственников, чтобы поддержать правительство; или оплата, взысканная законодательной властью». В современных системах налогообложения, налог взимается в денежной форме; а натуральная форма налога характерна для традиционных или докапиталистических государств. В данной статье мы рассмотрим налогообложение в России.

Налог накладывается на физическое или юридическое лицо государством или функциональным эквивалентом государства, таким образом, что неуплата наказуема по закону. Налоги также накладываются многими субнациональными субъектами. Налоги состоят из прямого или косвенного налога, и могут быть заплачены деньгами или трудовым эквивалентом (часто, но не всегда неоплаченный труд).

Налог на прибыль начисляется на российских юридических лиц и иностранных юридических лиц, которые осуществляют предпринимательскую деятельность в России через постоянные представительства, и которые получают доход от источников в России.

Российские юридические лица облагаются налогом на доходы по всему миру. Существует ограниченная консолидация или группа помощи в целях налогообложения; каждая компания в рамках группы является отдельным налогоплательщиком.

Ставка налога на прибыль в России в настоящее время 20% (снижение произошло в 2008 году с 24 %). Из этой суммы 2% выплачивается центральному правительству, а остаток выплачивается региональному. Региональные власти имеют право снизить региональный элемент до 4%.

Налогооблагаемая прибыль российских компаний и постоянное представительство иностранных компаний определяется как валовой доход, который менее подлежит вычету расходов.

Валовой доход включает в себя доход с продаж товаров, работ и услуг, а также внереализационные доходы. Налогоплательщики с ежемесячными продажами более 1 млн. рублей должны использовать бухгалтерский учет в целях налогообложения.

Доходы от прироста капитала при продаже ценных бумаг под-

лежат налогу на прибыль по ставке 20%. Прирост капитала рассчитывается как валовая выручка за вычетом чистой балансовой стоимости (для амортизируемых активов) или стоимости приобретения (для других активов). Побочные расходы услуг также подлежат вычету.

Налогоплательщики должны ежеквартально представлять налоговые декларации в течение 28 дней после окончания квартала и годовые налоговые декларации до 28 марта следующего года. Российские компании с офисами больше чем в одном налоговом районе должны зарегистрировать отдельное подразделение и подавать отдельную налоговую декларацию в каждом районе. Они должны также выделять налогооблагаемую прибыль между главным офисом и “отдельными подразделениями” в различных регионах. Пропорциональное распределение должно быть основано на остаточной балансовой стоимости основных фондов или численности персонала на платежной ведомости.

Налог на прибыль может быть выплачен на ежемесячной или на ежеквартальной основе. Если выплачивается ежемесячно, то налог на прибыль уплачивается через 28 дней после окончания месяца на основе фактической прибыли. Ежеквартально выплачивается через 28 дней после окончания квартала на основе фактической прибыли, однако, ежемесячные авансовые платежи, которые равны одной трети от общих авансовых платежей за предыдущий квартал, все ещё требуются.

Некоторые виды налогоплательщиков, в том числе иностранные юридические лица, освобождаются от обязанности по уплате ежемесячных авансовых платежей в течение каждого квартала, а значит, выплачивают только ежеквартальные налоговые платежи.

Все типы организаций облагаются НДС, и это относится к продаже товаров и услуг на территории России, на некоторые виды внутренней передачи и расходов, а также на импорт товаров и услуг на таможенную территорию России. Регистрация НДС – это часть налоговой регистрации как таковой.

Итак, мы рассмотрели налогообложение в России, отметили налоговые ставки, расчет налоговой базы, налог на прирост капитала, отчетности и уплаты налога, а также налог на добавленную стоимость (НДС). Есть целый ряд различных налогов, которые могут применяться для вашего бизнеса, в зависимости от вашего местоположения и деловой активности.

Понимание налогов и налогообложения имеет важное значение для любого бизнеса. Вы можете сэкономить деньги, оплатив нужное количество в срок и воспользоваться в своих интересах любимыми льготами, на которые вы имеете право.

**Библиографический список:**

1. Lowtax. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: [http:// www.lowtax.net /](http://www.lowtax.net/) (дата обращения: 11.02.2012)
2. Worldwide-tax. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.worldwide-tax.com/> (дата обращения: 19.03.2012)
3. Nationsencyclopedia. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.nationsencyclopedia.com/> (дата обращения: 03.03.2012)
4. Business. [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.business.gov.au/> (дата обращения: 17.02.2012)

**УДК 101.1**

**ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ ОБРАЗОВАНИЯ В РОССИИ**

*П. С. Майоров, студент 2 курса экономического факультета  
Научный руководитель – Э. Н. Первалова к.ф.н. доцент кафедры  
философии, социологии и истории  
ФГБОУ ВПО «Ульяновская государственная  
сельскохозяйственная академия»*

**Ключевые слова:** образование, проблемы образования, перспективы образования

*Знание – сила! Этот афоризм Бэкона особенно актуален в современном, высокотехнологичном, быстроразвивающемся мире. В данной статье описаны основные проблемы современного образования, а также его перспективы.*

Социальные процессы в стране показывают необходимость воспитания человека, способного жить и работать в условиях демократического общества, то есть в обществе экономической и социальной ответственности. Это обуславливает роль и значение образования в решении многих проблем. Образование, являясь целенаправленной программой социализации человека, должно быть эффективным механизмом формирования социальных личностных установок.

Глобальные социокультурные перемены в мире, так называемые цивилизационные сдвиги, все резче обнаруживают несоответствие между сложившейся системой образования и формирующимися общественными потребностями в преддверии новой антропогенной реаль-